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2 der hellgelben Fühler istlänger als 3. d"- IS'/sXT'A

mna. Ecuador.

VereinslDiTDliothek.

Von Herrn G. Höfner ging als Geschenk ein

:

Die Schmetterlinge des Lavanttales und der beiden

Alpen Kor- und Saualpe. 12. Nachtrag

von G. Höfner.

Von Herrn Prof. Bachmetjew:

Über die Anzahl der Augen auf der Unterseite

der Hinterflügel von Epinephele jurtina L.

von Prof, F. Bachmetjew.

Von Herrn Paul Bmn:

Einmal etwas Nicht-Carabologisclies

von Paul Born.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Anmeldung neuer Mitglieder.

Herr Aichele in Ulm a. Donau.

Mons. Fr. Hens h Auvers.

Mens. Em. Morel ä Limoges.

Mons. A. Pouillou-Williard ä Fruges.

Herr H. Jakobs in Wiesbaden.

Neu eingelaufene Preislisten.
Dr. Staudinger u. A. Baug-Haas: Lepidopteren-

Liste No. 47 iu bekannter Reichhaltigkeit erschienen,

Ein Register erleichtert das Auffinden der Arten

;

sodann sind, was Jeder begrüssen wird, moderne,

leicht lesbare Typen verwendet. Näheres siehe

Inserat.

Lepidopterea-Liste No. 15 von C. Ribbe in Rade-

beul bei Dresden, Palaearkten und Exoten.

Briefkasten der Redaktion.
Herrn C. F. in B. Manuskript mit Dank er-

halten.

Herrn G. B. in B. ditto.

Herrn J. R. in D. ditto. Werde Ihrem Wunsche
Rechnung tragen.

Herrn V. P. in M. Seh. ditto. Die gewünschten

Nummern sind leider noch immer nicht angeboten

worden, werden es aucli wahrscheinlich nie. Ich

selbst besitze sie nicht mehr.

Herrn C. Seh. in B. Ganz wie es Ihnen passt,

ist mir immer willkommen.

Quittung.

Für Frau Haberhauer in Slivuo gingen von Herrn

J. L. in M. weitere Frs. 5 ein.

Herzl. Dank M. Rühl.

Prachtvolle Aberration von Argynnis paphia ein

Paar cj" P bat abzugeben für 20 Mk. bar

C. F. Lorez in Zürieh I.

Die schönsten Schmetterlinge der Welt! Orni-

thoptera priamus, Stammform von Amboiua cf und

p zus. Mk. 15.— bis 20, Ornith. croesus, pracht-
voll d u. P zus. 24.— bis 28. -, Ornith. hep-

haestus, gezogen c/ 2.— , p 3.— , heleua cf 2.—

,

p 3.—, rhadamantus cj"
4.— , zalmoxis cf 4 50,

Papilio blumei, ganz frisch 6.— bis 9. -, androcles

prima 10.— bis 13.— , baccchus 25.—, zagraeus
14.—, lenaeus (Riesen) 6.— bis 8.— , Agrias lugens

(herrlich leuchtend) 20.— bis 25.— , Morpho godartii

(opalblauer riesiger 'Falter) 9.— bis 12 —, Caligo

atreus (pompöses Tier) 4.—, Hvpolimnas diomea
(sehr schön) cf 3.—, p 6.—, Actias isis (phaeno-
menale Saturnide) 15.— bis 25 — , Eligma late-

picta (schönste Arctiide von Afrika) 6.—, Cetho-

sia myrina (die berühmte blaue Cethosia von Celebes)

cf 2.—, p 3.50, Papilio ascalaphus (Riesen) cj"

2.— , P 6.—
,
parisl.—

,
ganesa 1.30, milon (präch-

tig blaugrün) — .80, Leptocircus ennius (mit riesigen

Schwänzen) 1.— , Psendospliinx tetrio — .70, riesige

PP h 1.80. Alles auch in bester Qualität in

i

Düten.

Lose in Düten: 100 Tagfalter von Bolivia mit
schönen Papilio, Morpho, Prepona, Catagramma,
Aucyluris etc. Mk. 20.—

.

50 dto. von Bolivia mit Agrias lugens, Morpho
deidamia, Papilio boliviauus, lenaeus, Catagramma
aegina, Lyropteryx apollouia etc. Mk. 35.

50 dto. statt Agrias lugens mit dem prächtigen

Morpho godartii Mk. 30.

50 indo-australische Naclitfalter mit grossen

Acherontia, Saturnia, Patula, schönen Euschema,
Nyctalemon, etc. Mk. 20.—

.

10 herrliche Morphiden und Brassoliden mit

amathoute, didius, deidamia, achillides, achilles etc.

Mk. 20.-.
10 dto. mit Morpho godartii Mk. 28.—

.

Alle Lose enthalten nur frische Arten und sind

durchwegs genau bestimmt.

Kosmos. Naturhist Institut von Hermann Rolle,

Berlin S. W., Köuiggrätzerstr. 89.

Meine neue Liste über Falter, pr. Raupen, Bio-

logien, lebendes Zuchtmaterial, Geräte, Bücher,

desgl. über Hymenoptera, Diptera, Neuroptera, Co-

leoptera stehen Interessenten zu Diensten. Lebende

Puppen: podalirius 12, aiexenor 120, tiliae 12, ocel-

lata 10, populi 9, vespertilio 50, pernyi 35, Papil.

cresphontes 95, philenor 90, E. imperialis 95, pro-

methea 30 Pfg Porto 30, Ausland 60 Pfg. Eier:

fraxiui Dtzd. 60, electa 45, nupta 20, sponsa 35,

caecigena 200 Pfg. Porto 10, Ausland 20 Pfg.

Kaufe Puppen von Acren, rumicis, P machaou.

Arnold Voelschow, Schwerin, Meckl.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas
Blasewitz-Dresden.

Wir bietfin au iu Lepidopteren-Liste 47 (für

1904) 92 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteileu. davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm

billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch Syno-

nymi") für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderuneeu.

Coleopteren-Liste 20undSuppl. 22—24 (136 Seiten

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) versehen.

Preis Mk. L50 (180 Heller).

Liste V und VI, (84 S. über europ. und exot.

Hymenopt., Dipt., Hemipt., Neuropt. und Orthop-

teren, ca. 8000 Arten und 50 sehr empfehlens-

werte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit voll-

ständigem alphab. Gattungsregister versehen. Preis

Mk. 1.—, (120 Heller). Listenversand gegen Vor-

ausbezahlung, am sichersten per Postanweisung.
Diese Beträge werden bei Bestellung von Insekten

der betreffenden Gruppe von über 5 Mk. netto wieder

vergütet. Da fast alle im Handel befindlichen Arten

in unseren Listen angeboten sind, so eignen sich

dieselben auch sehr gut als Sammlungskataloge.
Die iu uusereu Listen angebotenen Arten sind bei

Erscheinen stets in Mehrzahl vorhanden.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Wilh. Schlüter in Halle a.
s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natarwissensciiaftliclien Objekte.=
KataUigp iimsiinst uud portntrei.

Amur-Lepidopteren, von mir diesen Sommer am
mittleren Amur gesammelte schöne und seltene

Arten iu meist gezogenen Exemplaren, darunter

Plusia splendida e. 1. sup., Pseudopsyche oberthuri

hochinteressante, aparte Art sup. e. 1., die prächtig

smaragdgrünen Zephyrus (Thecia) Arten, Smarag-
dina, Taxila cfp u. s. w., seltene Geometriden cj

p

zu billigen Preisen. Tausch erbeten.

Max Korb, Lepidopterologe, München,
Akademiestr. 23.

Insekteniiadeln iSiSlSäS?
liefert Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Zu Weihnachtsgescheukeu besonders geeignet!

Alles bester Qualität und sorgfältig bestimmt.

Exotische Käfer;

60 Lucanideu in ca. 20 Arten Mk. 25.—
100 Cetoniden in ca. 40 „ 20.—
100 , desgl. mit Seltenheiten 30.

—

75 Buprestidae in ca. 30 Arten 25.

—

75 „ desgl. mit Seltenheiten 35.

—

100 Cerambycidae in ca. 40 Arten 20.

—

100 „ desgl. mit Seltenheiten 30.

—

100 feine Käfer V. Süd-Amerika, ca. 40 Arten 12.—
100 , , , Indien, ca 40 Arten 12.—
100 , „ ca. 40 indo-austr. „ 12.—
100 , , , 40 ostafrik. „ 12.—
100 „ , „ 40 Arten von Borneo 15.

—

11 Riesenbupresten (mit Catoxantha bicolorl 16.—
10 Beispiele von sexuellem Dimorphismus, cf u. p

äusserst verschieden, Mk. 15.— bis 25.—

.

Variations-Serien (alle Übergänge vom grössten

zum kleinsten ci " P)'-
Odontolabis cuvera 6 Stck. 6.50 12 Stck. 12.50

siva 6 „ 10.- 12 , 18.-
lowei 6 „ 8.— 12 , 14..50

Cladognathus confucius

oder giratta 6 ,10.— 12 , 18.—
Xylotrupes, div. Arten 6 , 3.— 12 „ 5.

—

Cyrtotrachelus 6 , 4.— 12 , 6.50

Pseudochalcothea pomacea, feine Borneo-Cetonidae,
« auripes, cf mit auffallend langen

Dornen, per Paar 4.50, beide Paare 7.50.

Emballage imd Porto besonders.

Kosmos, Naturhist. Institut von Hermann Rolle,

Berlin S. W. IL, Königgrätzerstr. 89.

"1.
Böttclmr's Natttrali-flamllfliiE"

Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweiheu und Gehörnen.

Perlmutterschaleu aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammhingren.

j

Max Korb, Lepidopterologe, München,

I

Akademiestr. 23.

Reiche Vorräte au seltenen palaearktischen Le-

pidopteren, fast sämtlich von mir selbst auf meinen

Reisen in Spanien, Kleinasien, Armenien, Kaukasus
und Amur (1903) gesammelt, in reinen Exemplaren

i

zu billigen Preisen. Auch Tausch.
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Stilbia faillae Püngeler II. Qual, docli gut, ab-

zugebpii

Ferd. Fuchs, Boppard a. Rh., Mainzeistr. 15.

Goliathus giganteus, Chalcosoma atlas, Macro-
pus longimanus. Megasoma elephas, Eurytrachelus

titaaus, Chiasd^iKitlni«! eranti, peiuvianus, Lucanus

laniinifci-, Lamprima varians etc. etc. 100 ver-

schiedene bestimmte exotische Coleopteren(mit pracht-

vollen Lucaniden, Cerambyfiden, Cetoniden etc.) inkl.

Porto uud NachnfihmflspesBD 22.50 Mk. Papilio

blumei 6 Mk., Ornithoptera hephaestus 1.50 Mk.
Mache Auswahlsendiineen europäischer und exotischer

Coleopteren. Billige Preise. Ankauf von Original-

Ausbeuten gegen Kassa.

Heinr. E. M. Schulz, Hamburg 22,

Wohldorferstr. 10.

Dalmatiner Puppen. Kräftige Saturniapyri Cokous

Mk. 1.90 p. Dtzd., alchymista .85 Pfg. per Stock,

croatica 40, polyx. v. cassandra 15, lunaris 10 Pfg.,

12 Stück 1 Mk., Smer. quercus 35 Pfg. per Stück,

thirrhaea 35 Pfg. Dalmat. Schmetterlinge genadelt

uugespaunt in Pfg. per Stück: Polyxena 15, Cleo-

patra 20, eleus 16, telicanus 45, escheri v. dalma-

tina 25, sebrus 20, semiargus 20, camilla 25, afra

var. dalmata 50, hermione 10, meg. v. lyssa 25,

ida p 15, pamph. v. lyllus 20, croatica 45, Zyg.

trunsalpiua 20, ochseuheimeri 25, scabiosae 20, car-

uiolica V. 20, striata v. melanoptera 40, hera v.

magna 20, pudica 30, caecigena 60, milhansevi 40,

leucogaster 45, serpentina 60, rulbciucta 35, lyth. v.

arpyr. 10, etlusa 30, oo. v. renago 20, ui 40, stolida

35, thirrhaea 45, alchymista 40, dilecta 45, coii-

jnncta 45. conversa 50, spectrutn 15, pantaria 2i),

lividaria 20. An unbekannte Herren Nachnahme.

Ä. Spada, Zara (Dalmatien).

Folgende palaearktische Coleopteren otferiere

ich, Preis in Pfennigen, (leicht defekte ','2 Preis):

Ludius melaucholicus 8, Ips subelongatus Motsch. 60,

Agonum quadripunctatum 8, Hylobius albosparsus

16, Attelabus jeckeli Ulf. 16, Ptinus pusillus 40,

Cantharis daurica Gebl. 80, Denticollis variabilis

Esch. 100, Gastrolina peltoides Gebl. 80, Corsyra

fusula 30, Cymindis suturalis 10, vittata 20, Ano-
mala daurica 40, Hoplia aureola 12, Melauophila

discopunetata 200, Chrysobothris kerremanusi 160,

Otiorrh. illyricus 8, auslriacus 8, brusinae 50, gyra-

ticollis lOÖ, Cleonus flaviceps 20, Alophus rudis 20,

Stefauocleonus ferrugineus 120, Sepidium tonien-

tosum 16, Blechrus fissuralis Rttr. nov. spec. 24,

Heterocerus parallelus 30, Epuraea silesiaca Rttr. 30,

Hypera libaiiotides 20. Bei Nachnahme ist Embal-
lage frei.

Littmann Käroly, Budapest 56, Gelseniusel.

Kräftige Papilio machaon-Puppen werden in

grosser oder geringerer Anzahl zu erwerben gesuclit.

Oofl. Offoiten an

Carl Frings, Bonn a Rh., llumboldtstr. 7,

Falter, frisch, gespannte: P. xuthus 150, xuthu-

lus 300, p 400, R. Cleopatra 26, C. jasius 120,

L. populi 30, p 50, camilla 40, V. egea 40, M.
maturna ab 20, A. thore 50, p 80, D. tytia 200,

E. melas 50, p 100. afra v. dalmata 100, A,

atropos 75, vespertilio 40, lineata 80, celerio 150.

nerii 125, quercus gr. 100, croatica 80, N. v. mortua

150, v. sifania 100, metelkaua 200, hebe 20, ilici-

folia 70, otus gr. 100, L. pini 50, caecigena 150.

p 200, H. bicuspis 120, railhauseri 60, A. crassa

200, P. suda 150, xanthomista 50, A. effusa 100,

1'. bractea 120, aeraula 400, gutta 60, T. pannouica

100, stolida 100, P. tirrhaea 60, G. alchymista 70, 0.

tyrannus 300, C dilecta 40, conjuucta 90, puer-

pera 40, conversa 60, diversa 90, nymphagoga 40,

spectrum 25 Pfg. das Stück, sowie sehr viele andere

Palaearkten zur Auswahl.

Prachtvoll! Ornith. croesus c^p per Paar 14 Mk.,

euphouia cJ"P 14 Mk., Att. edwardsi 16 Mk.,

Cal. simla cf p 12 Mk., Morpho hercules, amathonte,

Cal. Prometheus, idomeneus, atreus, und andere

hervorragende Schönheiten empfiehlt

H. Littke, Breslau, Sadowastr. 20.

Gelegenheitskauf! Wegen Autlösung einer Pa-
laearcteu-Sammlung abzugeben in guten Exemplaren :

Los I. Nycteolidae, Lithosidae : 47 Stück in 29

Arten, Stand. 32,60 für 8 Mk.

Los 2. Arctiidae: 61 Stück in 33 Arten, Stand.

51..^0 für 12.50 Mk.

Los 3. Hepialidae, Cossidae, Psvchidae: 29

Stück in 24 Arten, Stand. 40.50 für 10.- Mk.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 1, Plauen 1. V.

Cidaria comitata-Puppen hat abzugeben das

Dutzend zu 100 Pf«-, oder auch im Tausch.

Valentin Pokorny in Mährisch-Schönberg,
Wichtlstr. 14.

Meine neue Coleopterenliste Winter 1903/04 ist

soeben erschienen. Versandt an kaufende Sammler
gratis und franko.

Carl Rost. Berlin S. 0, Reich enbergerstr. 115.

' 2 präparierte Raupencenturie. 50 tadellos

schön uud modern geblasene europäische Raupen,

ganz frisch, feinste Prima(|ualität, mit genauen Namen-
und Fuudortzetteln, mit seltenen Arten 8 Mark.

Porto und Verpackung IV2 Mk. extra.

Wilhelm Neuburger, Haiensee b Berlin,

Lützenstr. 10.

Achtung! Arabien! Seltenheiten! Callosuno eu-

charis 2.50, purus cf 1.76, p 2.50, auxo 2.—,
yerburii cT 5.—, p 6.50, topha 3 50, dulcis 2. -,

'l'erracolus pleioue 2.—, coelestis rf 4.—
, p 5 —

,

ferner: Eurema smilex l.~, xanthomelaena 2.50,

Tachyris asteria cf 2.—
, p 2.50, Pier, emnia

fj*
—-50, p 1.— , Del. nigidius 1.—, mysis d

2.—, p 3.—, belisar 2.50, belisama —.50, hierte

.r>(), Candida 1.25, argeuthona 1.— Mk.
K. Dietze, Dobenaustr. 108 I, Plauen i. V.
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E. Dubois, 32 nie de Sauglier ä Menln (Flaudie

occidentale, Belgique) olTre en lere qualiiö, et tres

soigneuseinent prepares: (Prix en Centimes; 100 =
1 Fr., 125 =— 1 Mk.): Procerus sommeri 125, Pro-

cerus bosphoranus 75, Procrustes mulsautianus 50,

V. wiedemanni 60, punctatus 60, Lipaster bonplandi

60, le 100 = 45 francs, Cetonia chrysomus 25,

aurata (ex Tokat) 10, Potosia afflicta 35, angustata

10, vidua (ex Tokat) 20, affmis (ex Tokat) 20, Ho-

ricola (ex Adana) 10, v. traasfugo lex Tokat) 25,

funebris 25, v. armeniaca 10, speciosa sup. ex Tokat

75, var. jousseliiii sup. 150, Propomacrus bimu-

cronatus sup. <5 600, Q 5 0, ö Q 1000, Rhesus
serricollis 250, Aegosoma scabricorue 60, Prionus

persicus 200, Mallosia delegorgei 75, Galenica orien-

taiis 25, Dorcus peyroni 70, Platycenis ibericus

(ex Tokat) 60 etc. etc. Liste complete sur demande.

Centuries et lots de Coleoptöres d'Asie-Mineure, dc-

termin^s, lere qualite, ä des prix tres ttioderes.

Agrotis culmiuicola 5 120, 9 l'iO. Plusia ae-

mula 40, bractea 10, c. aureum 9 80, ain 20, Pap.

xuthus 15, Serie, telamon v. telemachus 5 50, Parn.

sibirica magna 20, 9 -^0, nomion 10, 30, discobo-

lus 6, 16, insignis 1<>, 20, romanovi 15, 20, apol-

lonius 10, 15, bremeri 15, 75, actiiis 30, 75, v.

superbus 100, 150, actinobolus 5 60, mercurius

30, 60, simo v. Simulator 80, 100, delphius 15, 30,

inferualis 5 ^0, v. illustris 30, 75, imperator 75,

szecbenyi yO, 120, orleansi 75, 120, tenedius c^ 20,

felderi 30, 60, mnemosyne v. gigautea 10, 20, v.

melaiua 50, stiibbendorti 5 10, eversmanui 5 150,

Ap. peloria 5 20, B. butUeri 5 50, P. deota 9
50, leucodice 5, 10, illumiua 5, 10, melete 15, 15,

cheiranthi 15, 35, Eucb. pyrothoe 10, 15, bieti 20,

40, mesopot. v. transcaspica 45, 60, Col. wiscotti

V. separata 50, 120, cbrysoptera 50, 120, draconis

50, Pal. ovieutalis 8, 12, cocandica 20, 40, v. maja
100, 100, sifanioa 50, 120, raelinos 30, 40, mon-
tium 30, 40, simoda 7, 10, eogene 10, 20, v. fla-

vescens 5 60, v. arida 70, 90, staudiugeri 30, 70,

pamiri 25, 60, romanovi 5 15, fieldi 5 15. ken-

teana 50, 125, cloe 100, auroriua v. transcaspica 5
60, 9 100. 10 = 1 M. Auch im Tausch gegen

Aberrationen.

W. Maus, Wiesbaden, Friedr.-Str. 2.

Tauschverbindungen mit Hymenopterologeu er-

wünscht. Unbestimmte, gezogene oder beiläufig mit-

gesammelte Hymenopteren tauscht gern gegen Co-

leopteren, Hemipteren uud Dipteren ein

C. Schirmer, Berlin, Wassertorstr. 29.

Papilio machaon Puppen in Anzahl zu kaufen
gesucht.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Ich wiederhole meine Offerte über Abgabe sel-

tener auatolischer und anderer palaearktischer Co-
leopteren durch Tausch und Kauf. Liste auf Wunsch.

Ober-Weistritz in Schlesien, E. von Bodemeyer.

Offeriere folgende gespannte Prachtfalter, Preise

in Mk. : Eurycus cressida cf p 1,—, Oruith, pegasus

ri^p 7.50, cassandra ci" p 14.—, urvilliana cj"p p.

14.— , Pap. Ulysses v. joesa ci' 6.—, aegus e. 1.

2.—, 5.—, macleyanus 2.50, 3.50, capaneus 2.50,

androcles 12.— , bitias var. 5.— , zagraeus 10.—,
ascolhis 6.— , bacchus 20.—, cutora iO.— , oliven-

cius 3.— , Morpho hercules 2.— , laertes 1.— , 1.80,

aega 1.— , cypris sup. 3.—, amathonte sup. 3.—

,

I aurora 9.— , didius 4.—, deidaraia 5.50, papyrus

I
4 — , rhetenor v. cacica 14.— , Agrias sardanapalus

18.— , Polygrapha cyanea 25.— , Catagr. felderi 5.—

,

Delias mysis 1.50, 2.— , nigrina —.80, 1.20, uigi-

dius 1.50, 2.50, Escheraou raff'lesiae 3.—, 4.—

.

Insektenkästen und Schränke in jeder Ausführung in

anerkannt vorzüglicher Arbeit. Photographien auf

Wunsch nebst Kostenanschlag.

Wilh. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Himalaya Serien ! 50 Falter aus dem Himalaya
Gebirge mit vielen Papilio (darunter der herrliche

paris), schönen Charaxes, fernen Pieriden, Euploea,

Uanais, oft auch die herrliche Erasmia pulcliella

enthaltend, in nur guter Qualität offeriere für nur

8 Mk. Porto und Packung 50 Pfg. Ausland höher.

Pap. paris feinste Qual., gespannt 1.— Mk., in

Düten —.90 Mk., die schönste Agaristidae, Erasmia
pulchella gesp. 2.50 Mk. (nach Staud. 9.— Mk.).

Gustav Laisiepen, Solingen (Khuld.),

Kreuzwegerstr. 20.

100 Lepidopteren aus Celebes m ca. 35—40
Arten, darunter Papilio sataspes, gigon, polyphontes,

der rieseuhaften Hestia blanchardii und der schön

gezackten C. myrina, alles erste Tiere Mk. 20.—,
50 Stück 10.— Mk., 25 Stück 6.— Mk. 100 Le-
pidopteren aus dem Himalaya unJ Nordindien in ca.

50 Arten, darunter hervorragende Tiere wie Papilio

paris, gauesa, im ganzen ca. 20 Papilios, ferner

Uin. pompeus und ein tadelloser prachtvoller T.

imperialis Mk. 23.—, mit Actias leto Mk. 32.—,
50 ÖlUck iO Mk., 25 Stück 5.— Mk. 50 Lepidop-

teren aus Japan in ca. 30 Arten mit Papilio xuthus,

Attacus insularis und schönen Vanisseu Mk. 7.—

,

mit dem pompösesten Tagfalter Japans Eur. cha-

ronda Mk. 13.50, 25 Stück Mk. 4.— . 35 indische-

Papilios in ca. 25 Arten, dabei paris, ganesa, gigon,

polyphontes, sataspes, nur 15.— Mk. Praclittaiier:

Papilio paris Mk. —.30 bis —.90, ganesa —.90,
helenus — .30, castor —.40, gigon i.i^ö, sataspes

1.—, polyphontes —.70, capaneus 2.25, asculaphus
(Uiesen) c/ 2.—, p 3.50, Oin. pompeus •^.—,

Teinop. imperialis, prächtig grün, d* 3.—, das

wunderbare p 12.50, Actias leto 12.— , Eur.

charonda ö" €-50, P 7.50 Mk. Alles in Düten

und la. Qualität.

Carl Zacher, Wienerstr. 48, Berlin S. 0. 36.

Buprestis ampliformis I. Qual, gespiesst, in An-
zahl abzugeben.

Ferd. Fuchs, Boppard a. Rh., Mainzerstr. 15.
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Käfer-Weltcenturie. 100 interessante Käfer aus
allen Teilea der Erde mit prächtig bunten Arten,

darunter sehr grosse, präpariert 10 Mk., 50 Stück
6 Mk. Porto und Verpackung l'/s Mk. extra.

Wilhelm Neuburger, Haiensee b. Berlin,

Liitzenstr. 10.

Südeuropäische Käfer darunter Car. lombardus,
escheri, incompsus, tuberculatus, coiicolor, latreiilei,

Molops Simplex, alpinus, v. rubripes, Pterost. cribra-

tus, nobilis, findeli, fossulatus, Ateuchus semipunc-
tatus, Cetonia aff'inis, aurata. Otiorrh. griseopunctatus,

pruinosus, ueglectus, difficilis, cardiuiger, plumipes,
Dorcadion arenarium, v. abruptum etc. sind zu '/e

der Handelspreise abzugeben.

A. Grunack, Berlin S. W., Blücherstr, 7.

Ich überuehme stets Bestellungen auf Insekten.

Piopomacrus appocromatus, Procerus scabrosus, Pro-

crustes impressus, Lucanus cervus, Cetonia mit rotem

Thorax, grössere Cetonien mit karminrotem Kragen.

Die kleineren Arten zu je 100 zu niederen Preisen.

Cerambyx velutinus, Cetonia aurata, Ergates faber,

etc. Papilio podalirius, machaon, Colias edusa,

Polyommatus virgaureae, Lycaena alexis p, Limenitis

sibylla, Argyiinis aglaja, paphia, Vanessa atalanta,

c. album, Melanargia galathea, Doritis apolliuus,

Satyriis bermione, Pararge megaera, Deilephila

eupborbiae, Bombyx mori. Säugetiere, wie Leopard,

Bär, Wolf, Schakal, Wildkatze, Stachelscinveine u. s. w.

Dieselben werden ausgestopft oder in sonst gewünschter

Präparationsart gelegeulich auch lebend geliefert.

Vögel wie Adler, Geier, Eulen, Heron, Pelikan,

Wildschwan, Flamingo u. s. w. Schnecken in allen

hier vorkommenden Arten. Auch wird jeder ge-

wünschten Präparationsart Rechnung getragen. Ferner

Fossilien. Korrespondenz französisch erbeten.

Ohannes N. Tellalyon, SMcicole diplömö,

Adana, Kleinasien.

Folgende Falter

gebe im Tausch oder billig gegen bar ab : Pararg.

aegeria, v. egerides, roxelana, megera, hiera, maera,

V. adrasta, aclüne, Aph. hyperantus, Epin. jurtina,

V. hispulla, V. telmessia, nurag, lycaon, tithonus,

ida, pasiphae, Coen. oedippus, hero, iphis, arcania,

V. darwiuiana, v. alt. satyrion, dorus, pamphilus, g.

a. lyllus, V. philoxenus, Lib. celtis, Nein, lucina,

Thecl. spini, w. album, ilicis, ab. cerri, acaciae, Cal.

rubi, Zeph. quercus, ab. spinosae, Cürys. virgaureae,

thersamon, v. omphale, rutilus, hippothoe, v. eury-

bia, alcyphron, v. gordius, phlaeas, g. a. eleus, do-

j

rilis, v. subalpina, v. onentalis, amphidamas, g. a.

obscura, Lamp. balcanica, Chil. traciiylus, Lyc. ar-

i

giades, ab. decolorata, g. v. polysperchon, argus,

i argyrognomon, v. aegidion, optilete, v. cyparissus,

lysimon, baton, orion, g. v. ornata, v. nigricans,

orbitulus, pheretes, astrarche, ab. allous, g. a. aes-

j

tiva, V. artaxerxes, eumedon, v. fylgia, donzelii, eros,

1
icarus, ab. icariuus, ab. caerulea, v. celiua, amandus,

i hylas, meleager, escheri, hellargus, coridon, ab.

! p syngrapha, v. corydonius, erschoffii 1 ci', ad-

! metus, V. ripartii, damon, jolas, sebrus, minimus,

! semiargus, cyllarus, v. lugens, melanops, alcon, eu-

[

phemus, arion, arcas, Cyan. argiolus, v. parvipuncta,

Heter. moipheus, Paniph. palaemon, silvius, Adop.

I

lineola, thaumas, acteon, Aug. comma, ab. catena,

sylvanus, Car. lavatherae, alceae, australis, altheae,

Hes. carthami, v. moeschleri, orbifor, sao, serratulae,

V. major, alveus, cacaliae, malvae, Th. tages, Ach.

atropos, Sra. populi, ocellata, Dil. tiliae, ab. brunnes-

cens, ab. maculata, Uaph. neiii,Sph. ligustri, Prot, eon-

volvuli, Hyl. pinastri, gallii, euphorbiae, ab. paralias,

lineata, Chaer. celerio, alecto, elpenor, Met. porcellus,

Pter. proserpiua, Mac. stellatarum, Hem. fuciformis,

(Portsetzung folgt.)

E. GradI, Liebenau 1. Böhmen.

Glgentnin, TerUg n. EzptdlUon t. Frlti. BBU'a GrbiB in ZOriota-HottiBgcn. - Bedtktlon : H. BOtal - Draok . Jicfoea Bolbnann, Unterer Mahleiteg, Zfiriob.

Im Besitz grosser Vorräte im Folgenden ge-
nannter Arten biete ich solche gegen bar zu sehr
massigem Preis an oder im Tausch (nach Staudingers
Listej V:i höher. Gespannt I. Qualität. Preise in

Mark und Pfennig.

P. xuthulus cT 3.-, p 5.—, P. maacki c/
3.40, D. apolliuus cf —.80, p 1.—, p. meseu-
tina cf —.40, p —.50, E. glauce cf —.40, eu-

pheno d —-30, euphenoides cf —.25, Ter. fausta
1.—, Col. V. simoda c/ —.80, G. Cleopatra —.20,
V. italica —.50, Lim. camilla —.30, V. c. aureum 1.15,
charonia 1.75, A. ino c^" —.15, p —.20, Dan.
tytia 2.30, M. syllius d" —.15, P —.25, Er. ceto

J —.20, oeme cj"
—.25, epistygne cf —.40, p

—.60, neoridas d" —-40, p —.70, P. aegeria c/
—.15, Sat. fidia d —-50, p —.65, E. v. his-

pulla cf —-10, ida cf -.15, P —.30, Coen.
oedippus cf —-35, dorus cf —.25, v. lyllus —.25,
V. thyrsides —.40, Zeph. saepestriata 3.—, L. boe-
ticus —.40, telicanus —.70, v. celina c/ —.40, v.

pertica cf —.40, melanops cf —.40, arion —.15,
Oarc. alceae —.15, Tli. montamis cf —.70, Not.
torva —.30, trepida -.20, Od. carmelita —.40,
M. frauconica —.40, E. lanestris —.10, Cal. regiua
7.—, A. yamamai —.80, Agr. agathina 2.—, gras-

lini 3.50, Helioph. hispidus 1.—, Cal. lutosa— .70,

Cosm. paleacea —.65, Oph. tyrannus 3.25, Cat.

fraxiui —.30, dula 2.75, pueipera —.40, Stegania
cognataria 1.15, Sei. v. juliaria —.15, Psod. quadri-
faria cf —.15, Eurr. plumistaria cf —.30, p —Ab,
Tripb. sabaudiata —.40, Larent. fulvata —.15, Lo-
bophor. sertata —.20, Spil. luctuosa —.50, Zyg.
erythrus d —.35, p —.50, v. jucunda —.30 etc.

An unbekannte Käufer nur gegen Nachnahme.
J. Culot, Entomologiste, Grand Pre, Geneve.

Va exotische Hymenopterencenturie. 50 exotische

Bienen u. s. w. , reizende Sammlung mit riesigen

blau und grün schillernden Bienen, alle schwarz ge-

nadelt, resp. präpariert, mit Fundortzettelii, nur 5

Mark. Porto und Verpackung r/2 Mk. extra.

Wilhelm Neuburger, Haiensee b. Berlin,

Lützenstr. 10.
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